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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos dois dias do mês de março do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 7ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO e VICTOR ALEXANDRE. Fez a oração o vereador 

LÉO DO AÇAÍ, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 60/2026. 

Ementa: Institui o Programa Municipal “Novos Horizontes — Educação, Esporte e 

Oportunidade” e cria o Selo “Amigo dos Novos Horizontes”, no âmbito do Município de 

Itatiaia, e dá outras providências. Autoria: Ver. Victor Alexandre. 

Projeto de Lei nº /2026 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 44/2026.  

Ementa: Solicito a criação de um Centro de Proteção e Atendimento aos Animais. Autoria: 

Ver. Bruno Diniz. Em discussão a Indicação nº 44/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 44/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 217/2026.  

Ementa: Muro de contenção na Avenida Vereador Benedito dos Santos Filho em Penedo 

Penedo. Autoria: Ver. João Marcio. Em discussão a Indicação nº 217/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 217/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 273/2026.  

Ementa: Solicito a ampliação da passagem de água pluvial sob a Estrada de furnas na altura 

do nº 638, na Nova Conquista. Autoria: Ver. Joel. Em discussão a Indicação nº 273/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 273/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 329/2026.  

Ementa: Solicito a Reforma do Colégio Municipal Dom Ottorino Zanon, em Penedo. Autoria: 

Ver. João Marcio. Em discussão a Indicação nº 329/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO 

MÁRCIO - Bom dia novamente, Presidente. Bom dia a todos os pares. Presidente, queria 

aqui primeiramente convidar o Vereador Joel e o Vereador Alex para estarem assinando 

comigo essa indicação. O Colégio Municipal Dom Ottorino Zanon hoje – eu estive lá 

recentemente – passa por uma reforma, mas é uma pequena reforma, um paliativo que 

vem acontecendo, segundo informação. E a gente o que solicita ali é uma reforma de modo 

geral, estrutural, das quadras, do telhado, para que possa de maneira definitiva dar uma 

condição viável tanto para os nossos servidores, quanto para os nossos alunos. E não é de 
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hoje, já é de anos, desde quando estou aqui, a gente fala nisso de uma reforma geral 

daquela unidade. Sempre foi feito um paliativo, faz um paliativo na cozinha, faz um paliativo 

na pintura das salas, substitui algumas portas. Mas o que a gente solicita aqui, de fato, é 

que seja licitada uma obra, assim como vem acontecendo aqui no Pedro Rangel, assim 

como está acontecendo lá no Wagner Guimarães, assim como está acontecendo nos CMEIs. 

Então a gente solicita para o Executivo que possa dar uma atenção. O Colégio Municipal 

Dom Ottorino Zanon já foi uma referência, é uma grande escola, é uma das maiores escolas 

físicas, e pelo quantitativo de alunos também. O que a gente solicita aqui é que possamos 

ofertar um local apropriado para os alunos e para os nossos servidores. Obrigado, 

Presidente. Pela ordem, Vereador JOEL DO TÔ À TOA - Bom dia, Presidente. Bom dia, 

nobres vereadores. Queria parabenizar o João Márcio pela sua indicação, também por estar 

convidando a gente para estar assinando essa indicação junto. É uma indicação de suma 

importância. A gente sabe que aquele colégio é um excelente colégio. Precisa de uma 

grande reforma ali, uma reforma de verdade, não é, João? Hoje, fazendo só paliativo não 

adianta, então precisa passar por uma grande reforma ali. Obrigado, João Márcio. Pela 

ordem, Vereador ALEX CEBINHO - Obrigado pelo convite, Vereador. Eu, com certeza, vou 

assinar. É um colégio que eu estudei. Na época era CA e fui até a oitava série lá. É um colégio, 

acho que passou vários alunos, tanto de Penedo, como de Itatiaia, até mesmo de Resende. 

Então, acho que quem é nascido e criado ali valoriza muito essa escola. Então, a gente quer 

valorizar para ver se volta como era antigamente e a gente vê uma importância nessa 

reforma. Então, com certeza, irei assinar, junto, Vereador. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 329/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 387/2026.  

Ementa: Solicita a adoção de providências junto ao Governo do Estado do Rio de Janeiro 

para a implantação de um CAPRI – Centro de Referência em Atenção à Pessoa Idosa no 

município de Itatiaia. Autoria: Ver. Elisangela de Vasconcelos (Elis). Em discussão a Indicação 

nº 387/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 387/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 425/2026.  

Ementa: Instalação de totens informativos em pontos da cidade. Autoria: Ver. Alex Cebinho. 

Em discussão a Indicação nº 425/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 425/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 429/2026.  

Ementa: Estudo de viabilidade para a criação do prêmio "Melhores do Ano" da Área 

Esportiva. Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em discussão a Indicação nº 429/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 429/2026 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 504/2026.  

Ementa: Solicito estudo de viabilidade para a construção de cabeceira de ponte e corrimão 

no Rio Acará, localizado na Rua Roberto Cotrim próximo ao número 603. Autoria: Ver. Joel. 

Em discussão a Indicação nº 504/2026. Pela ordem, Vereador JOEL DO TÔ À TOA - Sr. 

Presidente, gostaria de estar convidando você por estar assinando essa indicação junto 

comigo. PRESIDENTE - Obrigado, Vereador. De fato, a gente vem lutando ali também por 

essa questão. Em discussão. Em votação. Indicação nº 504/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 515/2026.  

Ementa: Solicita a regulamentação, através de Decreto, das Leis Municipais nº 1.559/2025, 

que institui a Patrulha de Proteção à Pessoa Idosa, e nº 1.560/2025, que institui a Patrulha 

de Proteção à Criança e ao Adolescente. Autoria: Ver. Elisangela de Vasconcelos (Elis). Em 

discussão a Indicação nº 515/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 515/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 516/2026.  

Ementa: Solicita a implantação do Projeto Educacional “Bichinhos com Amor” nas escolas 

da rede municipal de ensino, voltado à conscientização de crianças e adolescentes sobre o 

respeito, o amor e os cuidados com os animais. Autoria: Ver. Elisangela de Vasconcelos 

(Elis). Em discussão a Indicação nº 516/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

516/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 531/2026.  

Ementa: Solicito a reforma da ponte de madeira localizada na Rua Ribeirão das Pedras, 

próximo à Pousada Tapera, em Penedo. Autoria: Ver. João Marcio. Em discussão a Indicação 

nº 531/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 531/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 628/2026.  

Ementa: Solicita o reparo da rua e a contenção do barranco, na estrada clube do cavalo Vila 

Pinheiro, próximo a casa n° 1007. Autoria: Ver. Victor Alexandre. Em discussão a Indicação 

nº 628/2026. Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Bom dia a todos. Bom dia a 

todos que nos acompanham pelas redes sociais e aos demais amigos aqui da mesa. 

Primeiramente, quero chamar o Vereador Vaninho para que assinasse essa indicação. Eu vi 

que ele também pautou essa reivindicação daqueles moradores daquela área. Fica então 

esse convite, Vaninho, para você assinar comigo. É um finalzinho de uma estrada, um 

pedaço muito pequeno. Que pelo menos colocassem uma escória ali e dessem uma 

assistência àqueles moradores, porque está ficando perigoso. Já vem desbarrancando ali, 

precisaria de uma contenção no barranco e um pouquinho de escória, passar uma máquina. 

Já é uma reivindicação, essa indicação foi feita ano passado e a gente está reiterando aqui. 

Então, peço ao Poder Executivo para dar uma atenção a essa comunidade da Vila Pinheiro. 

Obrigado a todos. Pela ordem, Vereador VANINHO - Bom dia a todos os vereadores, 
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assistência presente e àqueles que assistem pelas redes sociais. Agradecer aqui ao vereador 

pelo convite. Claro que muito bem aceito. E lembrar aqui que a gente esteve lá também. 

Isso mostra que a população tem nos convidado e nós temos atendido, de certa forma, a 

nossa população. Chegamos a fazer até um vídeo lá, porque nós nos deparamos com uma 

situação muito inusitada, porque é um barranco e tem chovido muito e risco de pedras 

maiores rolarem lá, porque pedras menores os moradores já falaram que já rolaram lá, 

trazendo muito risco para baixo daquele barranco com dezenas de casas com família, 

criança. É um risco iminente e a gente tem visto aí na televisão o que a chuva tem feito em 

lugares de encosta. Então, a gente pensou no primeiro momento ali e pediu um reparo 

também para o asfalto, para a rua. Mas, depois de ver a situação lá do barranco, a gente 

mudou até de opinião e fizemos um pedido e vamos continuar fazendo pedido para a 

melhoria daquele barranco e interromper essa queda de terra. Estão perigosas as pedras, 

lá é uma área montanhosa e muito rochosa e nós evidenciamos diversas pedras grandes lá. 

E antes de que a gente tenha a porta arrombada, vamos colocar o cadeado, ou seja, vamos 

fazer a contenção antes que o pior aconteça. E é o que nós não queremos que aconteça, de 

fato, é que o pior venha se instalar aqui na nossa cidade nem tampouco naquela 

comunidade. Muito obrigado, Senhor Presidente. Obrigado, Vereador, pelo convite. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 628/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 632/2026.  

Ementa: Solicito a sinalização por meio de placa indicativa de ponto de ônibus, na rua São 

Jorge no bairro Campo Alegre. Autoria: Ver. Vaninho. Em discussão a Indicação nº 632/2026. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 632/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 637/2026.  

Ementa: Desapropriação do terreno localizado nos fundos da Câmara Municipal, com a 

finalidade de implantação de um Parque Urbano. Autoria: Ver. Thiaguinho. Em discussão a 

Indicação nº 637/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 637/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 638/2026.  

Ementa: Solicito um estudo de viabilidade para pavimentação da Rua 07 - Nova Conquista 

. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a Indicação nº 638/2026. Pela ordem, Vereador 

LÉO DO AÇAÍ - Primeiramente, quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade que Ele 

nos concedeu hoje. Aqui eu quero cumprimentar todos que estão aqui em plenário e que 

estão em casa. Senhor Presidente, eu venho trazer que eu fiz essa indicação porque já é de 

conhecimentos todos que, lá na Rua 7 do bairro Nova Conquista, eles estão passando por 

um problema muito complicado. Eles fizeram uma fossa lá e aquela fossa vira e mexe está 

entupindo e a água está voltando. E aquela água de esgoto se espalha naquela rua e é 

aonde que vem larvas, vários insetos que estão colocando a vida dos moradores em risco. 

Então eu estou fazendo esse pedido para a gente poder fazer um trabalho de pavimentação 
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para a gente melhorar a locomoção dos moradores do bairro Nova Conquista da Rua 7. Está 

bom, Presidente? Obrigado. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 

638/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 639/2026.  

Ementa: Solicito o estudo de Viabilidade para instalação de postes de iluminação pública. 

Rua 7, Bairro Nova Conquista - Parte Alta. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a 

Indicação nº 639/2026. Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Mais uma vez, voltando a 

falar da Nova Conquista, da Rua 7, Parte alta. Na Nova Conquista, na parte baixa, tendo em 

vista que todo o bairro está bem iluminado, somente a Rua 7 que não tem um poste de 

iluminação. Então, eu peço para que a secretaria competente dê uma atenção para a gente 

lá, porque todas as ruas têm iluminação, só a Rua 7 que não tem um poste. Obrigado, 

Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 639/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 641/2026.  

Ementa: Solicita a revitalização da quadra esportiva do Bairro Campo Alegre, com 

revitalização e ampliação de vestiário, manutenção de alambrado e construção de 

arquibancada. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em discussão a Indicação nº 641/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 641/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 644/2026.  

Ementa: Sugere ao poder Executivo Municipal a realização de estudo de viabilidade técnica 

para criação de campanha de acompanhamento de saúde mental do docente. Autoria: Ver. 

Fabrício da Mudança. Em discussão a Indicação nº 644/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 644/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 645/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal a criação do CAPS infantil no Município. 

Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão a Indicação nº 645/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 645/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 646/2026.  

Ementa: Indica o Anteprojeto de Lei que altera o art. 1º da Lei nº 1.630/2026 para incluir 

os Visitadores Sanitários, equiparados aos Agentes de Combate às Endemias, como 

beneficiários do Incentivo Financeiro Adicional (IFA), nos termos da Lei Municipal nº 

1.354/2022. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 646/2026. Pela 

ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia a todos os pares. 

Bom dia também a todos que nos acompanham aqui na plenária e também pela rede social. 

Senhor Presidente, esse anteprojeto de lei, ele se trata da inclusão dos Agentes de 

Combate... perdão... da inclusão dos Visitadores Sanitários, para que eles possam também 

ser contemplados ali com o benefício do IFA, que é o Incentivo Financeiro Adicional, 

repassado todo ano pelo Governo Federal, pela União, para o município. A gente, com a 
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graça de Deus, conseguiu fazer a criação dessa lei. Essa lei foi criada aqui no município, 

onde a gente faz a lei autorizativa de repasse do IFA para as pessoas que têm direito por lei. 

É a Lei nº 1.630. Porém, nós tivemos aqui a visita dos Visitadores Sanitários e a gente pôde 

ver ali que existe uma lei, que é a Lei nº 1.354, de 2022, que é uma lei de equiparação, que 

faz com que os Agentes Visitadores Sanitários sejam equiparados também aos Agentes de 

Combate a Endemias. Então, eu quero reforçar esse pedido aqui do Poder Executivo, para 

que eles possam criar esse projeto de lei, mandar aqui para a gente. Na verdade, fazer a 

emenda na lei existente já, para que possam mandar para a gente, para a gente poder estar 

aprovando, para que esses profissionais também possam ser contemplados. Então, eu trago 

de forma muito especial esse pedido. Agradeço os pares também que assinaram junto 

comigo essa indicação. Peço o apoio de Vossas Excelências, dentro da possibilidade, quando 

estiverem em contato com a Secretária de Saúde e for fazer uma visita lá na secretaria, 

reforçar com ela esse pedido, de que seja feita essa alteração e mandado para essa Casa, 

para que a gente possa aprovar e dar o direito a quem realmente merece, a quem precisa, 

que são os Visitadores Sanitários que também têm direito a isso. Obrigado. PRESIDENTE -

Em discussão. Em votação. Indicação nº 646/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 649/2026.  

Ementa: Solicito ao poder Executivo Municipal realizar a construção de arquibancada com 

cobertura no Estádio Municipal de Itatiaia. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão 

a Indicação nº 649/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 649/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 651/2026.  

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade para implantação de poços artesianos com 

finalidade de garantir o abastecimento de água em toda cidade. Autoria: Ver. Vaninho. Em 

discussão a Indicação nº 651/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 651/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 663/2026.  

Ementa: Atualização de Assentamento Funcional e Avaliação de Enquadramento à Lei 

Federal nº 15.326/2026. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 663/2026. 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, novamente, Senhor Presidente. Faço 

questão de começar a minha fala aqui dizendo que eu vou fazer o que for possível e 

impossível para que a gente possa lutar pelas Auxiliares de Creche do nosso município. 

Então, na semana passada, nós tivemos uma reunião muito enriquecedora. Quero até 

parabenizar e agradecer o Poder Executivo, lógico, por estar exercendo o seu dever, mas 

por ter sido muito solícito e até participativo e bem rápido na nossa solicitação, que foi a 

solicitação de uma reunião com as Auxiliares de Creche, onde esteve presente também ali 

a Secretária de Educação, a Sra. Gizeli, esteve também presente representantes da 

Procuradoria Geral do Município, esteve presente também o Sindicato dos Professores e o 

Sindicato do Funcionário Público da nossa cidade. Enfim, foi uma reunião muito produtiva 
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e, dentro disso, vale reiterar mais uma vez que essa Casa aqui, através de todos os pares, 

nós mandamos para o Poder Executivo um anteprojeto de lei para que se crie também a lei 

municipal de enquadramento, considerando que já existe a lei federal, para que o município 

possa se enquadrar também. A gente também realizou aqui requerimento, pedindo 

informação da previsão, pedindo dotação orçamentária e a gente também fez, e agora a 

gente está fazendo aqui dentro dessa casa, uma solicitação. A gente está fazendo uma 

indicação, está indicando uma ação para o Poder Executivo solicitando que eles façam a 

atualização do assentamento funcional das Auxiliares de Creche, ou seja, que eles possam 

levantar de fato quantos Auxiliares de Creche existem no município. Desses auxiliares, 

quem está afastado, quem está de licença, quem está ativo. Daqueles que estão ativos, 

Senhor Presidente, a gente precisa saber quais deles se enquadram para poder ser 

beneficiado com a lei e se tornar de fato um professor. Então, para isso, a gente também 

precisa saber a formação acadêmica dessas pessoas, dessas auxiliares de creche. E, através 

disso, sim, a gente conseguir dar andamento nessa lei e fazer funcionar. Então, tudo que for 

possível e for viável dentro dos caminhos possíveis, eu tenho certeza de que a gente vai 

fazer e lutar pela garantia de direito das Auxiliares de Creche, visando, acima de tudo, o 

melhor para a nossa cidade. Obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 663/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 17/2026. 

Assunto: Solicitação de informações e providências acerca das condições estruturais e 

administrativas do Conselho Tutelar. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão o 

Requerimento nº 17/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Senhor Presidente, só 

para trazer às claras, reforçar aqui sobre esse requerimento que eu estou fazendo aqui 

diante do Plenário, que é soberano, a conhecimento de todos os pares. A gente está 

solicitando as informações e providências acerca das condições estruturais, também 

administrativas lá da sede do Conselho Tutelar. Já fui conselheiro tutelar por cinco anos, o 

Cebinho também já foi conselheiro tutelar e sabe o quanto que essa luta é uma luta séria. 

A gente tem uma lei, que é o Estatuto da Criança e Adolescente, dentro do artigo 134 do 

ECA diz que é dever do Poder Público arcar com os custeios de manutenção e 

funcionamento do órgão Conselho Tutelar. E a própria palavra já diz: é um órgão. Não pode 

tratar aquilo lá como se fosse qualquer coisa. O trabalho do Conselho Tutelar é um trabalho 

muito sério. Eu tenho aqui do meu lado o Léo da Açaí, a mãe dele, a saudosa Dona 

Vicentina, foi conselheira. A mãe do Victor Alexandre também foi conselheira. Enfim, então 

a gente sabe o quanto esse trabalho é um trabalho sério, por isso que eu faço questão de 

estar citando outros pares aqui, porque eles sabem a importância desse órgão. E, Senhor 

Presidente, desde o ano passado eu tenho oficializado documentos solicitando a 

manutenção do órgão Conselho Tutelar. E aí, na semana passada, eu recebi um ofício do 

órgão Conselho Tutelar dizendo que eles estão com problemas estruturais, que estão com 

problema no carro, que estão com problema na linha telefônica entre outras questões. Eu 

tentei diversas vezes contato com a secretária, infelizmente não logrei êxito, não foi possível 
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essa conversa. Então, já que a gente não consegue conversar por telefone ou pessoalmente, 

a gente conversa através de documento, através de ofício. Mas eu faço questão de reiterar 

e reforçar aqui, Senhor Presidente, que o Prefeito Kaio tem sido muito solícito. Inclusive foi 

feita até mesmo uma reunião para tratar sobre isso, mas eu reforcei com ele que eu iria 

estar fazendo esse requerimento como meio de formalização e documentação. Porque é 

uma situação bem delicada, que precisa realmente... de atenção. E deixo o espaço aberto, 

se outros pares quiserem complementar, dentro dessa fala. Tá bom? Obrigado, Senhor 

Presidente, excelente semana. Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Quero me 

solidarizar com o Patrick. Como ele falou, a minha mãe foi Conselheira Tutelar e a gente 

vem percebendo esse abandono. Os próprios conselheiros nos procuram, pedindo ajuda 

para que seja feita uma manutenção. Agora você tem falado do carro, enfim há uma série 

de problemas lá. Essa casa aqui já até votou também para que o conselheiro fosse mais 

valorizado. A gente sugeriu que fosse mudado de CC-1 para DDM a nomenclatura para o 

conselheiro. A gente está aguardando o Poder Executivo, porque é a prerrogativa dele de 

atender ou não. Entre essas coisas, também estive lá visitando o Pedro Rangel. Na época 

até sugeri que o conselheiro tutelar deixasse aquele espaço para o colégio, lógico que é 

uma prerrogativa também do Poder Executivo e arrumasse uma outra sede em um outro 

local na cidade, um local maior, mais amplo, com mais condições para eles e aquilo lá 

poderia ter tido agora uma reforma, que já está tendo o Pedro Rangel, e faria parte do 

colégio, porque está dentro ali. Foi uma sugestão que eu dei na época também, como 

indicação. Mas, já que ficou lá, precisa sim ter uma manutenção e dar um atendimento, 

porque os conselheiros tutelares são muito importantes para o nosso município e faço aí 

também o coro para a reivindicação do Patrick. Obrigado, Presidente. Pela ordem, Vereador 

ALEX CEBINHO - Parabéns, Patrick, pelo requerimento. Se puder, eu gostaria até de assinar 

junto também, meu amigo. Eu relembrei várias coisas aqui no meu período de sete anos 

como conselheiro, três mandatos, vou falar algumas coisas aqui. O Conselheiro Tutelar eu 

acho que é a profissão que tem o maior preconceito de todas as profissões aqui em Itatiaia, 

e talvez no Brasil, quem foi conselheiro sabe. Vou falar por algumas coisas que a gente 

passou no Conselho Tutelar. Quando eu cheguei, antigamente o carro do Conselho Tutelar 

era a Kangoo, só que não tinha esse carro por falta de manutenção. Foi uma briga intensa 

na época, para fazer manutenção era quase vinte e sete mil reais, se não me engano. Porém, 

o Conselho Tutelar tinha uma parceria muito grande com o Ministério Público, na época o 

Dr. Leandro e o Ministério Público obrigou a Prefeitura a comprar um carro nesse valor, no 

qual chegou o Celta, que está aí até hoje – se não me engano, o Celta está na prefeitura 

ainda – está faltando manutenção, mas ele está lá. Outro objetivo que 99% da população 

não sabe, mas o Conselho Tutelar atuou na época, foi a questão das vagas de creche. Isso 

foi em 2011, 2012 ou 2013, nós pedimos para todos os pais que queriam vaga em creche, 

não estavam conseguindo pegar e passar para o conselho tutelar. Em parceria com o 

Ministério Público, foi feito um TAC com a Prefeitura na época para fazer as creches no 

município senão iria pagar a multa. A prefeitura venceu o prazo e não fez as creches. 

Quando o secretário Amarildo assumiu, no final de 2016, assumiu a responsabilidade e fez 
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as creches, que são as creches do Marechal, do Jardim Itatiaia, da Nova Conquista. São 

quatro ou cinco creches que foram feitas. Então, o Conselho Tutelar tem uma luta intensa, 

tem esses preconceitos. A reforma do Conselho Tutelar – quando eu trabalhava lá no 

Conselho Tutelar, era a antiga delegacia ainda – tinha até banheiro dentro do conselheiro 

tutelar. Em 2016, nós conseguimos fazer uma reforma muito boa na época, com o 

Secretário de Obras, o Betão e depois daquela época acho que não saiu uma reforma 

decente, então... Conseguimos carros através de emendas. Em 2013, o Molon deu a Spin 

para cá. Foi uma luta grande. Em 2022, que foi o último carro que chegou aqui, um carro 

da Citroën. Foi da Citroën, né, Patrick? O carro chegou em 2022. Foi uma emenda do 

Deputado Áureo Ribeiro, que trouxe também. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA -

Perdão, foi um Fiat Cronos. Vereador ALEX CEBINHO - Fiat, né? Chegou em 2022 né isso? 

Foi o Deputado Áureo Ribeiro que deu através da emenda parlamentar dele e está aí. Eu 

acho que nós temos um carro novo. É questão de manutenção também em toda a sede. O 

que o Patrick está pedindo aqui não é favor nenhum. Isso está em lei. A partir do momento 

que a gente assume uma responsabilidade, a responsabilidade é com todos. Ninguém está 

pedindo favor para nada. Eu não estou cobrando ninguém. Mas temos obrigação, tem um 

orçamento específico para isso e temos obrigação de atender a todos. É muito triste, é 

muito lamentável, porque o Conselho Tutelar faz um trabalho sigiloso e as pessoas pensam 

que não fazem nada. Porém, a briga lá é intensa e as coisas são sigilosas. Obrigado, 

Presidente. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Só para complementar uma fala, a 

gente está falando de um órgão que está atrelado a uma secretaria. Não existe justificativa, 

a meu ver, do porquê que ainda não foi feito nada. Porque a secretaria tem dinheiro até 

para reformar uma sede, para criar um Centro de Convivência dos Idosos, mas não tem 

recurso suficiente para poder reformar a sede do Conselho Tutelar porque trabalha com 

crianças e adolescentes. Não estou dizendo que o idoso não mereça e não precise disso, 

mas o que eu quero dizer é que a gente precisa também voltar o olhar para a criança e para 

o adolescente. Porque é doloroso, Senhor Presidente, você entrar na sede do Conselho 

Tutelar e ver aquele teto caindo pedaço. Você entrar na sede do Conselho Tutelar e ver a 

condição do veículo que os conselheiros tutelares estão utilizando para colocar sua própria 

vida em risco, para pegar às vezes a estrada e colocar uma criança dentro desse carro 

também. Mais uma vez, eu reitero, nós tivemos uma conversa com o Prefeito Kaio, ele foi 

muito atencioso, muito solícito, colheu todas as informações. Essa reunião foi com os 

conselheiros tutelares e o Prefeito e ele já me deu aqui a informação de que vai ter avanço 

nisso. Eu disse para ele que ainda assim eu ia fazer esse requerimento para que a gente 

tenha tudo isso formalizado direitinho. Mas eu já tenho a informação do Prefeito, através 

dessa conversa que a gente teve com os conselheiros tutelares, de que essa situação ia 

estar sendo sanada. Mas é importante a gente deixar documentado. Então, por isso que eu 

faço questão de explicar novamente o porquê do requerimento. Obrigado. Pela ordem, 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom, só para complementar a fala dos vereadores em 

relação ao Conselho Tutelar do município de Itatiaia. Eu também fui procurado também por 

algumas pessoas que realmente estão preocupadas com a reforma do Conselho Tutelar. É 
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justa a cobrança. Mas assim, eu vou além, toda a estrutura que o Conselho Tutelar hoje 

tem, a gente também não pode deixar aqui de citar, em face da Secretária Erika, da 

Assistência Social, todo o suporte. Eu estive lá semana passada e eu perguntei para ela. 

Então, ela me passou algumas informações referentes ao Conselho Tutelar. Toda a estrutura 

que o Conselho Tutelar hoje tem é por parte da Secretaria de Assistência Social. O próprio 

carro hoje que está cedido ao Conselho foi a assistência social que cedeu. Todo o material 

que hoje é usado lá no Conselho foi a assistência social. Funcionários que estão hoje 

trabalhando lá no Conselho Tutelar foi a assistência social também que cedeu. Então, essa 

questão da reforma, ela realmente é muito importante. Aí, Patrick, eu vou além, porque a 

gente poderia estar solicitando essa reforma através da Secretaria de Obras, porque é quem 

faz a reforma. Então, só para poder também deixar bem claro que todo o suporte que a 

Secretária Erika, diante da assistência social, vem dando aos conselheiros é de extrema 

importância. Haja visto, o carro está lá, os funcionários que estão lá, alguns são da 

assistência social, todo o material de limpeza é servido lá aos conselheiros. Então, não tem 

omissão por parte da Secretaria de Assistência Social, muito pelo contrário, ela vem, sim, 

dando o suporte que lá precisa. Agora, a questão da reforma é justa, é legítima, mas aí a 

gente já tem que partir lá pela Secretaria de Obras para que possa acontecer realmente 

essa reforma que é importante. E digo mais, aquele local, eu já acho que já deveria ser 

cedido ao colégio, como bem disse o vereador Victor Alexandre, ao Pedro Rangel, que seria 

um local que ia aumentar ali. A própria diretora do Pedro Rangel, em outras conversas que 

eu tive com ela, ela já se mostrou interessada naquela parte. Ali daria uma secretaria, 

algumas salas de aulas a mais. Enfim, acho que deveria ter um outro local, sim, para o 

Conselho Tutelar do município. Então fica aqui só a minha fala, no sentido de complementar 

a fala dos outros colegas e vereadores. Muito obrigado, Presidente. Pela ordem, Vereador 

VICTOR ALEXANDRE - Só lembrando ao Fabrício, que citou fiz uma indicação para que 

cedesse aquele espaço. Conversei com a diretora também do Pedro Rangel, foi onde ela 

deu a ideia. Não estou dizendo, gente, que o local é impróprio, ou qualquer coisa desse tipo 

do Conselho Tutelar, a localização, de repente, para eles até deve estar boa, deve estar 

satisfeito. Eu até questionei, na época, os conselheiros, se eles não queriam mudar de local. 

Parece que eles me responderam lá que não queriam. Tudo bem, é um direito deles. Mas a 

gente entende que ali seria importante estar sendo cedido ao Pedro Rangel, até porque lá 

nós temos, o Vereador Fabrício, contêiner lá. Sempre teve aquele contêiner, quer dizer, o 

colégio colocou um contêiner que vai gerar um custo que muitas vezes poderia, se 

arrumasse uma outra sede, acho que aquele contêiner, instalação e a mensalidade, acho 

que é mil e poucos reais, se não me engano. Se você vai colocar um ponto aqui no centro 

da cidade e alugava, vai pagar R$ 2.000, R$ 3.000. Então, era melhor ter cedido aquele 

espaço lá e desse um local mais adequado aos conselheiros aqui no centro da cidade, quem 

sabe? Obrigado. Pela ordem, Vereador VANINHO - Senhor Presidente, em meio a esses 

debates e a essa discussão, eu fico me perguntando o seguinte e vou deixar uma pergunta 

para a nossa população: Quem é mais importante nessa guerra de vaidade? É vereador, 

secretário, reforma ou a criança? Fica a pergunta. Quem está preocupada? A gente tem que 

Autenticar documento em https://itatiaia.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 30003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da Lei 

14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 
 
 

 

Avenida dos Expedicionários, 205 – Centro – Itatiaia – RJ – CEP: 27.580-000 (24) 3352-2245 

estar preocupada com a criança, pô. Quem está sofrendo lá na ponta, não é a criança? O 

que nós estamos falando das crianças aqui? Pô, foi uma criança que não foi atendida por 

falta de carro, não foi atendida porque não teve uma estrutura para buscar, ou não teve um 

acompanhamento familiar, não teve um psicólogo, quem quer que seja, a criança daqui não 

está sendo lembrada, pô. Não está sendo lembrada que o vereador quer requerer isso, o 

vereador defende aquilo, o vereador faz isso. O vereador não está fazendo nada, gente. A 

gente tem que se preocupar com a criança, pô. Qual que é o fundamento desse material, 

dessa reforma, dessa estrutura? É para a criança! Não é? Não é para defender o direito das 

crianças? Não é assim que é tratado? Aqui nós não estamos falando dos direitos das 

crianças? Ninguém está falando dos direitos das crianças. Pô, o secretário pode fazer o 

mundo aqui, ainda é pouco. É obrigação nossa. O vereador pode fazer o que quiser, ainda 

é pouco. Todo mundo aqui recebe para estar fazendo, e nós não estamos fazendo favor 

nenhum para ninguém, não. Não tem vereador, não tem secretário, não tem funcionário 

fazendo favor para ninguém. Está todo mundo recebendo salário, e salário em dia, e 

condições em dia, porque nós temos internet aqui, nós temos água, nós temos ar-

condicionado, nós temos tudo. É para todas as instalações do município ter. Não é certo 

uma instalação não ter, ainda mais se essa instalação onde versa sobre criança. Onde fala 

de direito. Estou falando de direito da criança. Não estou falando assim por ser criança, não. 

É do direito. É uma criança que sofre abuso, é uma criança que sofre espancamento, é uma 

criança que está fora da sala de aula. Tem alguém falando aqui? O carro está servindo para 

isso? A estrutura serve para atender essa criança? Então, vamos parar com essa história. 

Não estou falando para os vereadores aqui, não, porque eu não vou cercear direito de 

ninguém de falar, não. Parar com a história de que um está fazendo, o outro está fazendo. 

É pouco! Tudo que nós fizermos aqui dentro do município vai ser pouco. Porque nós 

ganhamos para isso. Eu acho muito bonito o serviço voluntário. É o cara que não ganha 

nada, que sai colhendo roupa, sai colhendo donativos para entregar para as pessoas que 

precisam, que fazem esse trabalho. Nós somos tudo remunerado e tudo com uma estrutura 

muito boa. Cada um de nós aqui tem um carro, tem ar-condicionado. Você vê a estrutura 

que é. E a gente está preocupado com o teto caindo, que a secretária olhe com o olhar de 

que aquele teto não pode cair. Que o Prefeito chegue junto deles. Que o vereador continue 

cobrando. Mas sempre lembrando, o mais importante dessa história é não perder o direito, 

não deixar o direito da criança e do adolescente passar ou deixar de atender essa criança, 

porque nós, município, não estamos dando a devida qualidade de trabalho ou de estrutura 

para os órgãos. Então vamos tratar todos os órgãos com todo o respeito. Eu acho muito 

bonito quando faz uma festa que leva um monte de gente, que a estrutura está linda. Mas 

acho bonito também quando a criança é atendida em seu direito. Vou cobrar só o direito 

da criança aqui, mais nada. Eu não quero mais nada do governo, só atender o direito da 

criança e do adolescente. Muito obrigado, Senhor Presidente. Pela ordem, Vereador JOÃO 

MÁRCIO - Presidente, a gente vê que quando precisa de uma manutenção num prédio 

como a do Conselho... Vereador Victor, eu estou ouvindo isso aqui há bastante tempo, de 

poder unificar o Pedro Rangel aonde é a sede e disponibilizar um novo local para ser uma 
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nova sede para o Conselho. Mas hoje, e há anos que eu estou aqui, eu vejo a dificuldade de 

fazer uma reforma dentro do Conselho. Hoje, por exemplo, eu fiz uma indicação e convidei 

alguns vereadores, Joel e Cebinho, para assinar comigo, porque não é uma causa do João 

Márcio, é da população. A gente tem que unir forças. Então, quando tem uma solicitação 

de uma reforma, se vai para a Secretaria de Assistência Social, eu acho que o Poder 

Executivo, como um todo, ele tem que estar alinhado. Eu acho que chegou na Secretaria da 

Assistência Social e “poxa, não é aqui”, mas eu vou disparar para a Secretaria de Obras, eu 

vou marcar uma reunião com a Secretaria de Planejamento, eu vou “startar” essa 

necessidade. Se chega em uma secretaria que talvez não é: “vamos unir”. Não adianta a 

gente achar que, às vezes, “poxa, a reforma é com a obra, precisa passar pelo 

planejamento” e eu escuto isso muito hoje, infelizmente, na Prefeitura. Parece que alguns 

secretários não se falam. Parece, mas se falam. Na gestão passada, tinha isso, na gestão do 

Irineu, tinha isso. Na gestão do Dudu, tinha isso, tinha secretário que não falava com 

secretário. E eu achava um absurdo! Hoje, eu ainda não vi isso. Mas hoje, o que dá a 

entender, quando você pede para o secretário: “poxa, eu preciso ver aqui...”, um exemplo 

aqui e o Secretário de Esporte fala: “não, essa reforma, eu vou falar com o Filipe, eu tenho 

que falar com o Filipe”. Não, se ele fala: “eu vou falar com o Filipe”, tudo bem, mas eu tenho 

que falar com o Filipe, eu acho que não custa nada a gente se sentar, alinhar. E é lamentável 

a gente ver, chegar ao ponto de a gente ver, igual eu vi um vídeo de uma conselheira, 

rodando na rede social, alcançando diversas casas e famílias, e por tudo que a Secretaria 

de Assistência Social, a secretaria vem fazendo – conforme foi levantado aqui pelo Vereador 

Fabrício – tudo que vem acontecendo, quando chega na casa do morador, que ele vê que o 

básico ali, que é uma estrutura para o conselheiro tutelar atender a nossa população, não 

tem. A população não quer saber tudo o que foi feito, não. Ah, tem carro zero? Não! Não 

tem o mínimo que é um local apropriado. Então eu acho que não é uma causa de uma 

secretaria ou outra. Eu acho que chega ao ponto de sentar e de conversar e todos unirem 

forças. Secretaria de Planejamento: “O que a gente vai fazer? Vamos reformar e vamos 

pensar em uma sede nova, vamos construir”. A gente tem que criar essa esperança até para 

os conselheiros, porque hoje, infelizmente, é lamentável. Eu recebi várias fotos e vídeos da 

situação que acontece hoje no prédio do Conselho Tutelar, que eu acredito que não é de 

hoje também. Acredito que, tempos passados também, esse problema deve estar vindo de 

lá. Mas hoje, quem está aqui, quem tem essa responsabilidade e esse compromisso de 

poder resolver o problema é o Poder Legislativo e o Poder Executivo. Não adianta eu falar 

que está ali há vinte anos, mas hoje eu estou aqui para poder buscar a solução, assim como 

o Poder Executivo, como todo Poder Executivo, pelo chefe, pelo prefeito e vice-prefeito, 

todos os secretários. Nós estamos aqui para dar a solução. Então eu acho que tem que ter, 

sim, essa união entre secretários para poder buscar a solução. Obrigado, Presidente. Pela 

ordem, Vereador THIAGUINHO - Um bom dia a todos e a todas que nos acompanham 

através das redes sociais. Senhor Presidente, eu gostaria de fazer uma colocação em relação 

ao prédio do Conselho Tutelar e à questão do carro. O que está acontecendo? Senhor 

Presidente, é exatamente isso que o vereador João Márcio falou, acho que tem que ter a 
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união ali das secretarias, tanto da assistência social, quanto a Secretaria de Obras fazer essa 

reunião e chegar para poder solucionar, porque não adianta... Eu vou dar exemplo à DPO 

aqui do centro. Acho que desde agosto do ano passado está parado. Teve várias reuniões, 

várias motivações, mas até agora não se reformou aquele pedacinho, que acho que são 

duas salas ali. Então estamos falando da DPO, que é um cubículo, é pequenininho. E aí 

pegamos o Conselho Tutelar, que é um prédio maior – mas estou dando como exemplo 

porque está desde agosto enrolado aquilo ali, não se faz nada – e a questão da segurança 

aqui, a gente já teve vários assaltos aqui nos nossos comércios. São coisas como essas que 

vão ficando difíceis na cidade, entendeu? Então acho que tem que ter um consenso, sim. 

Às vezes não é nem o Prefeito Kaio que está lá na ponta, mas acho que isso é uma falta de 

organização dos secretários dele, tanto da Secretária Erika, quanto do Secretário de Obras, 

o Felipe. Então eles que têm que levar a solução ao Prefeito. Então eu estou batendo nos 

secretários aqui, porque isso é coisa das secretarias de resolver, porque o Conselho Tutelar 

a gente sabe que está pela secretaria da assistência social. Então precisa de um pouco de 

empenho da Secretária Erika, sim, que vá lá incomodar o Secretário Felipe e que fique em 

cima até sair a reforma, porque ficar esperando por ele também não vai resolver, se não 

tiver empenho da secretária. Obrigado, Senhor Presidente. Pela ordem, Vereador VICTOR 

ALEXANDRE - Eu quero só lembrar aqui, gente, que a gente está falando de Secretária de 

Assistência Social, Secretaria de Obras, e a gente não acha, assim, ver quem é competente 

para isso ou para aquilo, mas é importante frisar, gente, o que a gente precisa, na verdade, 

é de um programa de manutenção preventiva. Agora essa reclamação lá do Conselho 

Tutelar já está um caos. Aí na hora que for fazer a reforma vai ser uma fortuna. Se você já 

tem ali um programa de manutenção preventiva, e vou dar um exemplo clássico, Bruno, 

que você fez uma indicação hoje aqui para a manutenção da quadra do Campo Alegre, ela 

foi revitalizada, se não me engano, não tem nem dois anos, e nós tivemos lá um acidente. 

Parece que a trave lá caiu em cima de uma criança, quer dizer, uma situação crítica, poderia 

ter levado a vida aí de um adolescente, de um menino que está brincando em uma quadra. 

Então a gente tem que ter um programa de manutenção preventiva. Hoje não adianta a 

gente estar fazendo lá o Pedro Rangel gastando uma fortuna, quase dois milhões de reais, 

e não estar tendo depois uma correçãozinha de uma coisinha ou outra que vai sempre 

precisar, gente. Tem que ter um programa de manutenção preventiva, porque senão vai ser 

sempre assim, a gente vai estar reformando, reformando, gastando milhões, e não estar 

tendo uma prevenção que é o mais importante. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Requerimento nº 17/2026 aprovado por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 
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ORDEM DO DIA 

 

PRESIDENTE - Registrar que os Projetos de Lei nº 3, 30, 54 e 57 serão arquivados em definitivo 

por receber parecer contrário da Comissão de Justiça. 

 
➢ Leitura do Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 3/2026. 
➢ Leitura do Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 30/2026. 
➢ Leitura do Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 54/2026. 
➢ Leitura do Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 57/2026. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do PSD, Vereador PATRICK MOTTA – Bom dia novamente, Senhor Presidente. Bom dia a 

todos os pares. Só para justificar a ausência do Vereador Vini, que teve alguns problemas 

particulares e pediu para justificar a ausência dele. E, na fala da liderança aqui do PSD, Senhor 

Presidente, eu só queria trazer a nota de falecimento e deixar aqui também minhas condolências, 

meus profundos sentimentos a todos os familiares do Sr. Fernando de Souza Cardoso. Ele, 

infelizmente, veio a óbito no dia primeiro. Ele foi um grande servidor público, um grande 

profissional aqui do nosso município, atuando dentro da Guarda Municipal, posteriormente 

exercendo suas funções também dentro do GEMA, foi uma pessoa que caminhou comigo durante 

esse processo eleitoral de 2024. Então, quero deixar aqui para todos os familiares os meus 

sentimentos, minhas condolências. Que Deus possa comportar o coração de todos vocês, dizer 

que vocês podem contar comigo porque for necessário, como pessoa, como ser humano, como 

político, como psicólogo. A gente sabe que não é fácil, a dor do luto, só quem já enfrentou, quem 

já lutou sabe como que é e é somente Deus mesmo, através do Espírito Santo que é o Consolador, 

que pode realmente trazer a livre para a nossa alma, para o nosso coração e a gente viver essa 

dor. O Fernando se vai, mas ele deixa um grande legado, ele deixa muitas lembranças e memórias 

boas na nossa vida. Que Deus possa recebê-lo de braços abertos. Obrigado, Senhor Presidente. 

 

Líder do MDB, Vereador JOEL DO TÔ À TOA – Senhor Presidente, quero deixar aqui a minha 

solidariedade ao município de Ubá e Juiz de Fora pela tragédia que aconteceu semana passada. 

Então a gente fica aqui com a minha solidariedade para todos os familiares, a gente sabe que é 

muito sofrida, a gente tem visto pelas redes sociais, a gente tem amigos, amigas que moram lá, 

então a gente deixa aqui a nossa solidariedade a todos eles. E quero também aqui desejar meus 

parabéns ao nosso amigo, Vereador Alex Cebinho. 

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Vereador Fabrício da Mudança, quer fazer o 

uso da palavra? Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA – Não poderia aqui também 

deixar de parabenizar o companheiro aqui, o Alex Cebinho, pelo aniversário. Desejo, Cebinho, 
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que Deus abençoe a sua vida, te dê muita saúde, muita sabedoria para cuidar dos seus e muito 

sucesso na sua caminhada. Também não poderia deixar de registrar uma honra para mim ter em 

vida ainda meu pai e minha mãe hoje visitando aqui o nosso gabinete, participando aqui da 

sessão. Então muito me honra a presença dos meus pais aqui, muito obrigado pela presença de 

vocês. Meu amigo também, Eliseu, que hoje também compareceu aqui à sessão da Câmara. 

Muito obrigado, Eliseu, pela sua presença. Que Deus continue abençoando a sua vida. No mais, 

passo a palavra para o líder do Solidariedade, o vereador Alex Cebinho. Vereador ALEX CEBINHO 

- Venho aqui agradecer os pares, principalmente por esse ano. Esse último ano foi um ano de 

muito aprendizado com todos vocês, de muita amizade, eu acho que até de muita fidelidade. 

Consegui conhecer a fundo muitos vereadores aqui. Então, eu acho que é uma faculdade isso 

aqui, é um aprendizado muito grande e eu acho que a gente está pela mesma luta. Eu confesso 

que no último ano eu não dediquei muito isso aqui, muito, muito, muito. E acabei deixando até 

de lado um pouquinho a minha parte social, a minha parte familiar. Vou continuar trabalhando 

muito pela cidade, podem ter certeza disso, porém, também vou dedicar um pouquinho mais da 

minha vida aos meus amigos, aos meus familiares. E hoje é um dia desse que eu não vou fiscalizar 

nada, não vou fazer nada. E vou ficar perto dos meus familiares, dos meus amigos, porque eu 

também mereço cuidar da minha saúde mental. Obrigado, Presidente. 

 

Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Senhor Presidente, na palavra da liderança aqui, eu vou 

também me solidarizar com a família do Fernando. Foi um cara que foi servidor por muitos anos 

aqui em nosso município e em dezembro eu ainda tive a oportunidade de conversar com ele, 

finalzinho de novembro para dezembro, lá na Prefeitura. E, infelizmente, a gente nem sabia o que 

ele estava sendo acometido. E, infelizmente, ontem tivemos a notícia trágica do seu falecimento. 

Então fica aqui meus sentimentos a todos os familiares, porque, como eu o tratava 

“Fernandinho”, era um cara gente boa. Em outras épocas aí caminhamos juntos e nunca deixamos 

de ter contato e a relação de amizade, independentemente de política, de trabalho, nem nada. A 

gente nunca misturou isso e isso ficou marcado porque era um cara sensacional, gente boa 

demais da conta, um servidor que nunca deixou alteração no serviço, haja em vista que o 

comandante da época na guarda falou que tinha um cara ali que era braço direito de verdade. A 

gente fica muito triste por essa notícia. E na pessoa do seu Jair, que era seu sogro que foi quem 

eu conheci através dele. Fica aqui meu sentimento a viúva e a todos os seus familiares. E, do outro 

lado, dar os parabéns ao nosso amigo Cebinho. Felicidade de montão mesmo. Felicidades mil, 

irmão. Que Deus continue te abençoando com muita saúde, muita paz, sucesso em tudo aquilo 

que você for fazer. Deixe sempre Deus à frente das suas lutas porque eu tenho certeza de que 

tudo vai bem. Quando a vontade de Deus é feita. Porque a palavra de Deus diz que boa, perfeita 

e agradável é a vontade de Deus. E a vontade de Deus é que você esteja aqui, que você comemore 

mais um ano de vida junto com a sua família e de vida com a gente. É lá no City Park que você 

falou? Ah, não, é no resort! Fica aqui o convite. Só vai valer o convite para quem está presente. 

Os presentes aí sintam-se convidados. Vai ser lá no resort. Claro que pode. Não estão presentes? 

Devem ir. Isso aí é fato. É a partir de 16 horas? Vereador ALEX CEBINHO - Convidado, não convida, 
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Vaninho. Vereador VANINHO - Então, mas fique aqui que Deus continue te abençoando. Muito 

sucesso, muitos anos de vida, irmão. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Primeiramente, parabenizar aqui meu grande 

companheiro Alex. Companheiro de uma longa jornada. Muito feliz hoje poder estar aqui ao seu 

lado trabalhando. Muito feliz saber que você hoje está celebrando mais um ano de vida. É um 

cara que é muito querido por todos, é um cara que realmente a gente fica feliz de tê-lo aqui na 

Câmara Municipal, que tem buscado aprender, tem ensinado também. E a gente aprende muito 

contigo, Alex. Então, hoje, nesse dia especial, que Deus possa abençoar a sua vida 

tremendamente e os próximos anos da sua vida. Presidente, deixa eu só, na palavra da liderança 

do Podemos, trazer uma situação. Na semana retrasada, eu estive denunciando uma falta de 

fiscalização na rua aqui. Na semana passada, fizeram a limpeza e me informaram que estariam 

fazendo a limpeza de todas as vias do bairro Alto Penedo. E acho que na sexta-feira eu vi parte da 

equipe que estava no Alto Penedo fazendo a limpeza em um outro local fazendo limpeza. Então, 

ou parcialmente foi paralisado o serviço, ou integralmente foi paralisado para fazer em outro 

local. O que muito me preocupa, Presidente, eu estive no bairro Martinelli nessa semana fazendo 

um treino e eu vi que em algumas ruas precisa fazer a limpeza. Hoje, o Vale do Ermitão, onde é a 

quadra que tem a obra paralisada, mas as crianças brincam ali, se você for ali hoje, a grama ou o 

mato está pela cintura. O Vale do Ermitão está muito sujo. Então, o que me preocupa é: quando 

vão ser limpas essas vias? Vão aguardar a população começar a externar? Eu recebi um vídeo 

aqui ontem da quadra do bairro África I, quadra de concreto, Presidente, onde ali na junção 

começou a nascer mato e deve estar mais ou menos a uns 40 (quarenta) centímetros de altura. 

Então, a gente vai estar solicitando, através de ofício, a limpeza dessa quadra, mas muito me 

preocupa em relação a isso. E aproveitar e trazer, Presidente, nesse período de chuva tem muitas 

ruas que estão deterioradas. Vou trazer aqui a do Vale do Ermitão, lá que não é pavimentada, é 

muito precária. Alguns meses, algumas semanas atrás eu fiz uma solicitação através de ofício e aí 

eles estiveram nas ruas do bairro Jardim Martinelli. Eu fiz um treino lá na Rua Romain, na Piér 

Dela Francesa e é engraçado, Presidente, que em algumas ruas, a André Del Sarto, a 

Michelangelo, passei por ali, foi feita a manutenção e está excelente. Só que, se você perguntar 

para a Administração Regional de Penedo, eles vão falar que estiveram fazendo as vias do bairro 

Jardim Martinelli, mas quando fala, Presidente, dá a entender que todo o bairro foi recuperado. 

E aí eu passei pela Rua Piér Dela Francesa, passei correndo, não foi a pé e, infelizmente, muito 

precária essa via. É uma via que moradores sempre relatam a este vereador, Vereador Alex, 

Vereador Joel, que são do Penedo, que se dizem esquecidos. E aí a prefeitura faz uma operação 

no bairro, faz a melhoria de algumas vias, e, infelizmente, essa via novamente talvez fique 

esquecida, mas vou dizer assim, porque eu quero voltar lá e espero que essa via seja feita a 

manutenção. Eu estive, recentemente, em frente à Pousada Tapera, próximo ali tem uma ponte, 

fiz um vídeo, sobre este trabalho de ofício. Hoje nós aprovamos uma indicação parlamentar. Até 

então, não tem informação de que foi feita a reforma. Quando eu fiz o vídeo, recebi uma 

informação da Secretaria de Obras, que estariam juntando os materiais necessários e estariam 

indo ao local fazer a manutenção. E isso tem mais de um mês, Presidente. Então, o que eu quero 
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trazer com tudo isso é que a gente vai ficar em cima, acompanhando item por item. Tem várias 

ruas lá do bairro Alto Penedo, que não é de hoje, não é dessa gestão, que a gente vem solicitando 

a instalação de uma simples luminária. Aí o morador que mora lá, ele paga uma taxa de 

iluminação, paga em dia, porque paga na conta de luz, não tem como você separar. E o morador, 

às vezes, vive a sua rua no escuro. Assim, acontece na Rua O, acontece na Rua M, acontece na 

Rua N. Lá na Rua O necessita de algumas luminárias e outras vias do nosso município. Então, a 

gente vai estar acompanhando, a gente vai estar fiscalizando. Conforme o Vereador Vaninho disse 

aqui, nós somos pagos para isso e o nosso dever é servir. E a gente não está aqui para atrapalhar 

o trabalho de ninguém. A gente está aqui para poder exercer o nosso papel, que é fiscalizar, e isso 

vai trazer para a nossa população um atendimento melhor. Obrigado, Presidente. Que Deus 

abençoe a vida de vocês. Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, também não posso 

perder a oportunidade de parabenizar o nobre amigo Vereador Alex Cebinho. Alex Cebinho, que 

Deus abençoe a sua vida, meu amigo. Eu falo com todo mundo, falo assim, Alex Cebinho é um 

cara do bem mesmo, tem um coração bom. Que Deus abençoe a sua vida, com muita saúde, paz. 

Pode contar sempre com seu amigo aqui, tá bom? Deus abençoe, irmão. 

 

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor, gostaria de fazer o uso da 

palavra? Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Bom, na palavra de liderança, eu vou gastar 

meu tempo aqui também para dar os parabéns para o meu amigo Alex Cebinho. A gente entrou 

aí nesse primeiro ano, primeiro mandato, um monte de curiosidades, de coisas que a gente vem 

aprendendo juntos. Eu pude estar aprendendo muita coisa. A gente pôde ver, eu pude ter 

bastante contato. A gente é da mesma comissão, a Comissão de Justiça, a gente conversa muito, 

eu e o Cebinho. Poxa, eu quero deixar aqui meus parabéns pela pessoa que você é, porque você 

me ensina muito com o seu jeito, com a sua situação de ser. E quero reforçar que, realmente, a 

família, você tem que valorizar a família, porque a família é o que vai dar o alicerce para a gente 

suportar toda essa cobrança que a gente vem vivendo da política. Então, é isso daí, se dedicar 

mesmo à família para que você também tenha suporte para responder a toda essa situação que 

vem acontecendo. Meus parabéns, viu? Deus te abençoe de todo o meu coração. Vereador 

THIAGUINHO - Um bom dia a todos, a todos que nos acompanham através das redes sociais. 

Gostaria de cumprimentar os pais do Vereador Fabrício. Sejam bem-vindos. Senhor Presidente, 

eu gostaria de deixar aqui meus sentimentos também à família do Sr. Fernando, à família também 

do André do Luiz Nico, em Penedo, porque a mãe dele faleceu hoje também. Gostaria de deixar 

meus sentimentos à família. E, Senhor Presidente, também eu não poderia deixar aqui de 

parabenizar meu amigo Vereador Cebinho, no qual eu conheço desde quando eu comecei a 

trabalhar com o Dudu. Ele foi meu candidato a conselheiro tutelar da primeira eleição. Então, é 

uma amizade de muitos anos. E nessa data de hoje eu gostaria de parabenizar, que Deus 

abençoasse muito a sua vida, com saúde, paz, prosperidade, e que você aproveite seu dia assim 

com a sua família. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

 

Autenticar documento em https://itatiaia.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 30003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da Lei 

14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 
 
 

 

Avenida dos Expedicionários, 205 – Centro – Itatiaia – RJ – CEP: 27.580-000 (24) 3352-2245 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Bom dia a todos. Para quem 

tem fé, a vida nunca chega ao fim. Hoje, Deus levou a dona Maria Batista. A dona Maria Batista 

era uma pessoa de muita luz, de muita fé, uma pessoa muito feliz, que sempre nos recebia de 

braços abertos. Enfim, ela era tão boa, mas tão boa que Deus antecipou um pouquinho e levou 

ela para o lado dele. Dona Maria, esposa do Sr. Luiz Nico, mãe do André Nico e que família, cara, 

e que família abençoada, que família maravilhosa. Então, ficam aqui os meus sentimentos do 

fundo da minha alma. Que Deus cuide bem de perto dessa família, que pode ter certeza de que 

é uma dor muito forte. Muita força. Quero desejar também feliz aniversário para o Cebinho. O 

Alex Cebinho é um cara de um coração enorme, que eu vejo muita bondade. Ele tem uma coisa 

que me chama a atenção, que ele tem empatia e tem um coração muito generoso. Eu acho que 

o caminho é sempre o coração. A gente quebra a cara, mas o caminho é sempre o coração. 

Parabéns, Cebinho. Muitos anos de vida, muita saúde para você. Obrigada.  

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, também não deixaria, logicamente, de registrar aqui os meus 

parabéns ao vereador Alex Cebinho, um cara do bem, um cara que eu desejo o maior sucesso do 

mundo, Cebinho. Um grande parceiro que nós temos aqui, um nobre vereador, muito parceiro, 

que quer o melhor sempre para a cidade, está sempre disposto a trabalhar em prol dos assuntos 

que são voltados para o bem-estar das pessoas. Pode contar sempre comigo aqui, Cebinho. Você, 

meu amigo, conte com o seu amigo para poder trabalhar naquilo que for necessário. Mas, como 

você bem disse, abraça a sua família, porque é um momento muito importante. É um momento 

que a união familiar faz toda a diferença. Tudo de bom para você, Cebinho. Nada mais havendo 

a tratar, declaro encerrada a 7ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2026 da Câmara 

Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia e uma excelente semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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